Отчет 

о работе опорной  методической площадки
 «Разработка основных направлений психолого – педагогической поддержки и психологической безопасности субъектов воспитательного процесса»
в 2008-09 учебном году.
Цель:  Продолжение работы над поиском возможных путей нравственного оздоровления , психолого – педагогического сопровождения развития личности в процессе социальной адаптации и социализации, распространение опыта работы

Задачи: 

· Анализ отбор и обработка материалов положительного опыта ОЭР
· Обобщение и распространение  положительного опыта ( семинары, публикации, обучение)

Рабочая группа:
Научный руководитель: Еделева Е.Г., заведующая кафедрой психологии НИРО.

Руководитель рабочей группы : Белова О.В., заместитель директора по воспитательной работе 

Члены рабочей группы:

Капустина Л.Л. –  заместитель директора по УВР 

Матвеенкова Н.Н. – врач – нарколог ПТК «Семья»
Чичкова Т.В. – педагог – психолог, кл. руководитель СКК

Григорьева Л.М. – социальный педагог 

Суханова И.С.- социальный педагог

Шальнова А.В. – учитель начальных классов, классный руководитель СКК

Ромашова Н.Е. – педагог дополнительного образования

Гуляева Т.Н. – учитель истории, педагог дополнительного образования

  В течение 2008-09 учебного года работа данной опорной методической площадки строилась в следующих направлениях:

· Обобщение опыта, накопленного во время ОЭР, формирование методических пособий, разработок в данном направлении работы

· Распространение накопленного опыта среди педагогических работников города и района через такие формы как консультации, семинары, конференции.

· Разработка новых материалов, поиск и применение на практике новых форм работы
  В соответствии с  заявленной темой рабочая группа, включающая в себя сотрудников ОУПП, педагогов школы, готова была предложить свой опыт работы  и познакомить с различными его формами, опираясь на следующую схему:  
	Основные направления и формы психолого- педагогической поддержки и психологической безопасности в работе 

	С обучающимися
	С педагогами
	С родителями 

	Школьный  клуб общения «Синтон» 
	Занятия  в форме «Круглого стола»
	Классные  собрания с элементами тренинга родительской компетенции

	Уроки здоровья
	Тематические  семинары по следующее тематике: 

«Причины формирования асоциального поведения, способы профилактики асоциальности.» 

«Причины и этапы формирования алкогольной зависимости, способы профилактики»

« Методы и формы работы с детьми «Группы риска» на основе психолого-педагогической диагностики»
	Общешкольные родительские собрания, построенные на основе диалога с использованием видео-средств по теме «Профилактика подросткового алкоголизма»

	Занятия по теме 

«Чувства разные нужны, чувства разны важны»
	
	Консультации родителей по решению проблем детско – родительских отношений 

	Профилактические занятия по теме 

«Алкогольные мифы»
	
	


Многие из предложенных выше тем были освещены в ходе семинара директоров школ, учреждений дополнительного образования города и района,  который проводился в  марте 2009 года на базе  МОУ СОШ №6 . 
Тема,  с которой выступали члены администрации школы, сотрудники ОУПП, звучала как « Причины формирования асоциального поведения. Роль педагогов и родителей в профилактике формирования асоциальности»
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Работа  проводилась в форме диалога, что позволило включить аудиторию в процесс, в котором подробно рассматривались возможные внутренние и внешние причины возникновения асоциального поведения среди подростков и младших школьников.
В результате представители администрации школ получили развёрнутую «картину» формирования асоциальности. Мы считаем очень важным для понимания именно данный этап, так как через видение  причин асоциальности  выстраивается правильный подход к её профилактике.

Примерная схема выступления сотрудников ОУПП на совещании содержится в Приложении. На наш взгляд, данную схему следует распространить, прежде разъяснив основные моменты, среди педагогов, а также родителей обучающихся.

В работе с учащимися рабочей группой сотрудников ОУПП была доработана программа деятельности школьного клуба общения  «Синтон». Мы считаем данную форму психолого- педагогического сопровождения важной и интересной по многим причинам. Ведь общение – это неотъемлемая часть жизни человека. То, насколько он способен и умеет общаться, колоссальным образом влияет на его жизнь. 
В процессе посещения Клуба ребёнок 

· лучше узнаёт себя, свои сильные и слабые стороны

· узнаёт, что в общении есть свои правила, нарушение которых ведёт к его нарушению, прерыванию

· «открывает» заново своих одноклассников, учителей, которые тоже являются участниками занятий

· учится выражать свои чувства, не  разрушая себя, других, предметы материального мира.

· поднимает свою самооценку, прорабатывает некоторые комплексы, проблемы
· обретает новых друзей, просто получает возможность общаться
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Если в 2007-08 учебном  году участниками Клуба были обучающиеся 6а, 6б классов, то в 2008-09 у.г. сфера деятельности намного расширилась, его членами стали ребята 3а,4б,5а,5б,5в,7а,8а,9а классов.
О работе данного Клуба было сделано сообщение на РМО педагогов- психологов, руководителем которого является Чичкова Т.В., педагог – психолог нашей школы.
В Приложении находится программа деятельности Клуба «Синтон»
В данном направлении работы немаловажная роль отводится занятиям с педагогами. Ведь от того, насколько учитель владеет психологическими знаниями, способами управления своими эмоциями, имеет возможность получить квалифицированную помощь, зависит и эффективность его работы, и желание совершенствоваться, и, в конечном итоге, состояние здоровья педагога.
Тематические семинары, индивидуальные консультации, работа в малых группах – все эти формы работы получили в школе распространение.
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В соответствии с вышеуказанной таблицей, проводилась системная работа с родителями как участниками образовательного процесса. Поскольку призыв родителей к выполнению родительских функций не всегда бывает услышан с первого раза, во  взаимодействии часто возникают проблемы, сотрудниками ОУПП был выработан алгоритм работы с семьёй, пример которого можно найти в Приложении.
В рамках работы опорной методической площадки сотрудники ОУПП принимали участие во Всероссийском конкурсе «Организация социально –педагогической работы в школе и микрорайоне» в номинации «Система работы социального педагога в школе», за что были отмечены Дипломами второй степени. 
Во втором полугодии 2008-09 у.г .школой при финансовой поддержке Департамента образования были закуплены диски, содержащие следующие программы:

· «Сталкер» - программа профилактики зависимого поведения среди подростков

· Диагностика детско- родительских отношений

· Тест тревожности ( Р. Тэммл, М. Дорки, Ф. Амен)
· Диагностика личностных отклонений подросткового возраста
· Диагностика школьной адаптации

Работа по освоению данных программ началась в этом учебном году. В следующем году мы планируем ознакомить с работой по данным программам социальных педагогов и психологов образовательных учреждений.

Подводя итоги вышесказанному, следует отметить, что работа в данном направлении необходима и интересна членам педагогического коллектива. Мы готовы поделиться своими наработками с педагогами других образовательных учреждений при наличии запроса с их стороны.
