Университет педагогических знаний

Занятие 2.

(Выступление директор школы Ващановой Г.В.)

Уважаемые родители!
Принято говорить, что у каждого ОУ «свое лицо»… Это, наверное, так… Но согласитесь, цель конечная у всех одна: выпустить из школы взрослого ребенка, который способен социализироваться в обществе, т.е. найти свою «нишу» и исполнять социальные роли взрослого человека. Однако все мы должны понимать, что только школа не в силах в одиночестве выполнить эту задачу. Воспитание должно начинаться в семье с момента рождения ребенка и на всех  этапах его взросления.

Сухомлинский сказал: «Ребенок – зеркало семьи: как в капле воды отражается солнце, так в детях отражается нравственная чистота матери и отца».

А.Макаренко: «Наши дети – наша старость. Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое – это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной». 

И хоть в большей степени все равно воспитанием занимается школа, далеко не всем родителям безразлично, каким вырастет их ребенок. Вопрос в другом: представление или понимание ценностей у всех разное. Не будем пока говорить об асоциальных семьях. Это отдельный разговор. Но ведь и в благополучных семьях приоритеты семейных ценностей различны: казалось бы, разве плохо, если родители занимаются своим ребенком, идя по пути всестороннего развития так: из 7 дней в неделю – 7 раз отводят ребенка в различные кружки, секции? Или нанимают гувернеров, нянь и т.д., полностью препоручая ребенка им. В обоих случаях  дети лишены главного: общения с родителями, по сути – они как бы вне семьи (сравнение с детским домом).
Не вдаваясь в подробности, напомню и еще об одной крайности: финансово обеспеченная семья порой попросту «откупается» от ребенка: деньги, подарки, вседозволенность и т.д.

Во всех случаях родители чаще всего имеют одну отговорку: «Мы же работаем!» А мы в ответ спрашиваем: «А ради чего?». Известный писатель А.Маркуша сказал:  «Воспитание – это менее всего слова, т.е. слова в последнюю очередь, а прежде всего – поступок, действие, пример». Я не случайно обратилась к этому высказыванию, т.к. не хочу, чтоб родители пошли по ложному пути воспитания: бесконечные душеспасительные беседы, запреты. А что же нужно?
А нужен уклад семьи, нужно учиться родителям жить в семье:

- учиться взаимоотношениям;

- вниманию, пониманию, снисхождению, терпимости, т.е.
- созданию психологического комфорта;

- организации общего досуга, умению прощать.

Вот те ценности, которые по сути «впитываются» детьми, если они в семье существуют.

Однако мы, учителя, знаем, что это пока что в основном идеальное представление о семейных ценностях. Что делать? Что делаем мы?

1. Мы родителей учим быть родителями. Отдел учебно-поведенческой поддержки (ОУПП) работает в школе с 2001 г. Был создан в рамках Российско-Британского проекта «Дети группы риска» по прообразу шотландских ОУПП. В составе службы 2 психолога, 2 социального педагога, врач-психолог-психотерапевт. Все сотрудники – профессионально подготовленные педагоги, прошедшие или курсовую, или профессиональную переподготовку. Поэтому владеют современными технологиями диагностики, коррекции, просветительской деятельности, обучению основам психологических знаний. Работа с родителями выстраивается в разных формах
- через выступления на родительских собраниях в классах;

- через собрания в творческом ключе;

- индивидуальные занятия (по запросу);

- размещение материалов (советы, правила, дидактические материалы) на сайте в разделе «Для родителей»

- через ГСП (куда входят и родители)

- через работу службы примирения
- через обсуждение роликов социальной рекламы

- семинар «Психологические знания – родителю»

- через работу  по материалам кабинета психологов 

2. Учитывая то, что группа ОУПП не может «объять необъятное», а также для того, чтобы воспитательная деятельность классных руководителей, учителей-предметников была направлена в то же «русло» (поддержки, доверия, уважения…) сотрудники ОУПП в течение нескольких лет ведут постоянно действующий семинар «Психологическая помощь – учителю».

С момента открытия ресурсного центра этот семинар работает и для различных категорий педагогов школ города и района. И теперь родительские собрания в нашей школе давно уже проходят не только с целью  информации о результатах образовательной деятельности, а еще и с целью педагогического и психологического консультирования; практического обучения в ходе ролевых игр по выстраиванию отношений с ребенком, в семье.
3. Я вновь обращаюсь к высказыванию А.Маркуши: «Воспитание – это менее всего слова, т.е. слова в последнюю очередь, а прежде всего – поступок, действие, пример». Более 10 лет назад мы поняли, что если мы хотим  родителей сделать нашими «союзниками», мы должны их научить основам педагогики, психологии, но и должен быть яркий пример того, какая обстановка должна быть в семье. Этим примером должна быть прежде всего школа: это обеспечение психологического комфорта для достижения отношений «ученик-учитель», «учитель-родитель», учитель-учитель» и т.д.

В течение 5 лет мы реализовывали программу «Школа комфортной образовательной среды», и уже 3 года реализуем программу «Школа творческого сотрудничества». Результаты: поменялся имидж школы (из окраинной и неуспешной – школа стала «школой доброты»; мы стали школой гражданского воспитания: ЮГР(ы), кадеты и все потому, что родителям стала интересна школа и их ребенок в ней: они на всех наших праздниках; они в школе бывают каждую субботу, т.к. у нас все субботы – родительские, мы смогли найти «ключик» к родителям семей «группы риска» и считаем это самым большим достижением:  родители приходят без боязни на совет профилактики, т.к. даже самый нерадивый родитель получает не «порцию» упреков и нареканий, а участвует в разговоре- поиске, как изменить ситуацию…, т.е. получает урок понимания, желания помочь, и совет, что можно предпринять и т.д.
А самое главное – проводниками наших идей (духовности, патриотизма, активной жизненной позиции) стали наши дети. Они приносят в семьи радость от успеха, внимания, их востребованности.

В 2000 году мы решили воплотить идею кадетского движения. Будет 14-й выпуск. И я с уверенностью могу сказать, что кадетство – это кладезь духовности и это надежный мостик от школы к семье, к зарождению и развитию в ней духовных ценностей: не случайно, что теперь все родители школы (дети) хотят, чтоб их дети учились в кадетских классах.

4. И еще очень большая возможность воспитания, развития духовных ценностей семьи – это курс ОРКСЭ. Конечно, он эпизодичен, но даже за 1 год, если его ведет учитель-специалист, сам духовно обогащенный человек, результат может быть замечательным. Ведь курс предполагает изучение с сочетанием творческого начала и теории, при участии родителей при подготовке творческих работ. У нас до введения курса в течение более 10 лет работал кружок «Основы православной культуры». Не случайно, что эта работа у нас продолжается и с педагогами, и с родителями в рамках нашего ресурсного центра по духовно-нравственному воспитанию.
Уважаемые родители!

Залог нашего успеха – в нашей совместной деятельности. Мы всегда готовы к сотрудничеству, к решению проблем, к постановке и решению новых задач.

А
