Университет педагогических знаний
Занятие 3.

(Выступление директора школы Ващановой Г.В.)
Мы работаем с теми и ради тех, за кем, как мы надеемся – наше будущее, будущее страны. А.П.Макаренко сказал: « Наши дети – наша старость. Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое – наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной…»
Мы понимаем, что, в первую очередь, ответственность за воспитание ребенка должны нести родители, а, следовательно, заниматься этим должна семья, к сожалению, в большей степени по-прежнему этим занимается школа. Вольно - невольно мы берем на себя ответственность за тех, кого выпускаем в самостоятельную жизнь.

Согласитесь, что оценка результатов нашей образовательной деятельности родителями, Учредителем чаще всего ограничивается оценкой успешности или наоборот неуспешности  учащегося: учится хорошо, отлично, закончил с медалью и т.д., на ЕГЭ получил 100 баллов… А какой он человек? Что от него ожидать? Какие нормы, принятые в обществе, усвоил?  Какие качества ему присущи? На эти вопросы далеко не всегда можно получить ответ. Характеристики чаще всего носят формальный характер, резюме – субъективный; правда,  можно отдать плюс к достижениям учащегося в виде портфолио, хотя это – тоже эпизоды: это успехи определенной направленности. Конечно, результат воспитания, как правило, носит отдаленный характер, но сформированность гражданской позиции на выходе из школы, конечно же, видна.
Н.А.Некрасов  сказал: « Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан…», а Т.Рузвельт конкретизировал: «Воспитать человека интеллектуально, не воспитав его нравственно, значит воспитать угрозу для общества». По сути, это означает, что в образовательной деятельности приоритет необходимо отдать воспитанию: без упорства, без чувства ответственности, привычки трудиться, без качеств доброты и порядочности, другими словами, духовно обедненный, выпускник не сможет в будущем социализироваться ни в одной роли: муж, жена, отец, мать, сын, дочь  и т.д.
Историей доказано (и по сей день доказывается), что от полноты духовности человека зависит образ его жизни, от полноты духовности общества – его жизнеспособность или обреченность.

По этому поводу народная мудрость гласит: «Без рук, без ног – калека, без совести – полчеловека»
К осознанию того, что в сложившуюся систему образовательной деятельности конкретно нашей школы надо вносить коренные изменения, мы пришли к началу 2000 г.

Ситуация была катастрофичная: К 2000 году из 760 учащихся

- 17 - второгодники и третьегодники,

- 8 – совершивших правонарушения, судимые – 5

- до 30 человек, стоящие на учете в ИДН

- отсев – 12 чел. в 1993 году, 5 – в 1996, 3 -  в 2000

Здание разваливалось. В коллективе – разрозненность, нехватка учителей (1/3 – совместители)
Участие в межведомственном проекте «Дети группы риска» (1998-2000), конечной целью которого  было создание системы профилактики асоциального поведения детей г.р. и обеспечение системного психолого-педагогического сопровождения по формированию и развитию гражданских качеств участников образовательного процесса, позволило решить и эти задачи, а также и выявить причины того состояния, в котором находилась школа. Были выявлены и определены причины такого негатива: 

- несформированность гражданской позиции родителей

- застои в педагогическом коллективе

- бедная материально-техническая база

- воспитательная работа замыкалась на отдельных кружках и наборе мероприятий в классах. 
Вывод напрашивался следующий:

- чтобы подготовить социально адаптированного выпускника, способного социализироваться в гражданском обществе, необходима системная и последовательная  деятельность  по воспитанию и развитию гражданских качеств учащихся с 1 по 11 класс.

- от системы внеклассных мероприятий необходимо переходить к построению воспитательной системы: модели воспитательной деятельности с системообразующим центром, воспитательное пространство  которой наполнено атмосферой комфорта, творческого сотрудничества детей, педагогов, родителей, которые объединены общностью целей, т.е. вместе ищут, находят, что и как делать, вместе идут к достижению цели.
Следуя учению Шацкого об открытости школы социуму, без чего невозможно решать вопросы социализации, мы начали  построение в/системы «Школа – центр воспитания гражданина России» и реализацию проектов программы «Кадетство - школа служения Отечеству» с налаживания 
м/взаимодействия со многими  учреждениями, в результате:
- с ОАО «Лукойл» - почти  на 2/3 реконструировали  школьное здание, оснастили пищеблок, спортзал;

-  с ПТК «Семья» - положили начало (теперь уже многолетнему сотрудничеству)  со школой в организации психолого-педагогического сопровождения всех участников образовательного процесса: учащихся, педагогов, родителей; 
- с УВД по Кстовскому р-ну, Советом ветеранов ВОВ и воинов интернационалистов – положили начало кадетскому движению (в этом году будет 13 выпуск)
- с НИРО (н/руководство Л.А.Долговой) –разработка программы развития школы «Школа комфортной образовательной среды»); 
- с НИРО (н/руководство С.А.Фадеевой) – ОЭР по теме: «Роль ОУПП по обеспечению психологической безопасности и психолого-педагогического сопровождения участников образовательного процесса»)

Лишь через 5 лет школа приобрела новые позитивные черты:

- изменился психологический климат коллектива, зародилась атмосфера сотрудничества, желание применять новые технологии  и т.д.

- школа стала выполнять роль  культурологического и спортивного центра окраинного микрорайона:

- хорошие условия сыграли положительную роль: пришли 12 молодых талантливых педагогов;


- стал «теплей» микроклимат;

- наметились пути педагогического сотрудничества: «учитель – ученик», «учитель – родитель – ученик».
И это не случайно. Неоценимый вклад в приобщение родителей к совместной деятельности со школой; в профилактике асоциального поведения подростков, воспитании стремления к здоровому образу жизни; организации постоянно действующего семинара для педагогов и родителей по психолого-педагогическому  сопровождению детей и подростков, а, следовательно, формирования гражданских качеств, внесли и вносят по сей день сотрудники школьного отдела учебно-поведенческой поддержки.

Но самым большим достижением стало зарождение  в школе кадетского движения. Идея гражданско-патриотического воспитания через кадетское движение родилась, можно сказать, случайно, после прочтения ст. В.В.Путина «Из беспризорников – в кадеты», но была быстро поддержана депутатами Земского собрания, начальником Кстовского УВД.
Сынами России называли кадет. Кадетские корпуса были школой воспитания патриотов  России.  Традиции кадетства были положены в основу нашей программы «Кадетство – школа служения Отечеству», и главными проектами которой стали следующие:

- «Подросток и закон»;

- «Гармония»;

- «Сегодня – орлята, завтра – орлы!»

«Воспитание – это менее всего слова, т.е. слова в последнюю очередь, а прежде всего – поступок, действие, пример», - сказал Анатолий Маркович Маркуша, писатель, летчик-истребитель, участник ВОВ.
А кадетство – это и есть воспитание в процессе деятельности, когда проявляются поступки, личный пример:

- 4 часа физкультуры (вместо 3-х), строевая подготовка, 2 часа ОБЖ (вместо 1) - это  здоровый образ жизни, приобщение к спорту и физической культуре, дисциплина; 

- элективный курс «Психология», тренинги  в клубе психологического общения – это воспитание толерантности, коммуникабельности;
- практика в МВД; учебные занятия в региональном учебном центре  инженерных войск по военно-прикладным видам спорта - это непосредственное  знакомство с миром профессий;
- клубные занятия в ВПК «Русские витязи», встречи и воинами-интернационалистами – это уроки патриотизма и воспитания воли и характера;
- элективные курсы: ОПМП, автодело, психология – это теоретическая и практическая профориентация.

И, что очень важно, в кадетском движении - постоянное приобщение детей и подростков к участию в творческих конкурсах, олимпиадах, сборах, праздниках, встречах, т.к. участие  во всем этом исключает одну из важнейших проблем: дети перестают испытывать дефицит внимания. Успех всегда рождает успех; востребованность – рождает уверенность и в то же время ответственность, активность жизненной позиции
Но самое главное, что мы стали видеть в наших учениках, что они гордятся своей школой, они ее любят: они дисциплинированны, ответственны, им можно доверять, на них можно положиться. Как пропедевтика кадетства – во 2-4 кл. создана общественная организация «ЮГР». Старшие кадеты занимаются с югровцами по правилам дорожной безопасности; дежурят в перемену, помогают организовать досуг младших школьников. И виден неподдельный интерес детей и родителей в подготовке к участию в акциях, парадах, смотрах и т.д.. особый интерес у старшеклассников вызывает практика в отделе МВД, по результатам которой лучшим кадетам присваивается звание «младший сержант»

 Не случайно, что их гимном стала песня, в которой есть слова: «Главная профессия на земле – быть человеком!», они стремятся к этому.
Однако мы живем в очень сложное время перемен, нестабильности, национальной вражды, потока информационной войны. Незнание истории своей страны, еще хуже,  усвоение искаженных фактов и событий,  усугубляет нравственный облик общества в целом и особо болезненно сказывается на молодежи и подростках.

Благодатнейшим материалом, углубляющим знание учащихся 5-8, 10-11 классов  по истории России, а главное «пищей для сердца и ума» стали элективный и факультативный курсы «Дни воинской славы России», автором которых является научный сотрудник лаборатории гражданского становления личности Иткин Э.С. Курсы введены с 2013 г.
Материалы курсов вызывают несомненный интерес, что, конечно же, повысило качество знаний по истории почти на 20%, но главное в другом:

- дети с интересом работают с документами, иллюстрациями, прекрасно справляются с проблемными заданиями, т.к. научились рассуждать, формировать и доказывать свою точку зрения;

- они активно участвуют во Всероссийских конкурсах творческих работ и занимают призовые места (пример 2015 г.);

А уроки мужества, посвященные памятным датам и героям России, в подготовке которых участвуют до 20 и более человек, – это источники рождения чувств: гордости за своих соотечественников, благодарности, светлой памяти.

Наша школа – муниципальный ресурсный центр по 3-м направлениям, поэтому у нас ежедневно гости, от 10 до 60 человек. И, уходя, почти все говорят: «Какие у вас особенные дети; какая у вас домашняя атмосфера». Мы расцениваем это не как похвалу, а как подтверждение тому, что мы на правильном пути.
Я почти не употребляю термин «патриотизм», т.к. это высшая степень проявления гражданственности, которая проявляется в критических ситуациях.
Но любовь к Родине начинается с малого. Наши дети любят школу, уважают учителей; из 220 выпускников кадетских классов ни один не переступил закон, 10 - уже состоявшиеся офицеры ВС и МВД и служат Отечеству.

