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Занятие 4 «Комплексная безопасность образовательного процесса»
1. Информационная справка о школе.


МБОУ СОШ №6 – окраинная школа г.Кстово, находящаяся в окружении частного сектора, гаражных городков, садоводческих обществ, городского рынка. По социуму, а также по контингенту участников образовательного процесса школе необходимо быть  социокультурным центром микрорайона. В школе обучаются 580 человек, из них 
– 250  уч-ся кадетских классов,  
- 100 чел. с ОВЗ  
- 12 уч-ся - инвалидов детства, 

- 12 уч-ся - опекаемых детей, 

- 9 уч-ся – иностранных граждан, 

- 1 уч-ся -  беженец, 

- 8 уч-ся – из детского дома, 

- 2 уч-ся – проживают без родителей, 

- 164 чел. – из неполных семей, 

- 90 уч-ся – из малообеспеченных семей, 

- 192 уч-ся – из многодетных семей; 

- 10 чел проживают в неблагополучных семьях, 

- 4 уч-ся – в семьях с социально опасным положением, 

- 71 чел. находится в группе психолого-педагогического сопровождения и составляют группу риска, 

- 5 чел состоят на учете в ИДН. 
Педагогический коллектив школы состоит из 46 человек. Средний возраст – 38 лет, в коллективе трудятся 11 молодых специалистов, участников областной целевой программы экономической поддержки молодых специалистов.
2. Обеспечение безопасных условий ведения образовательного процесса
Федеральный закон от 29.12.12 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» (п.15, ч.3, ст.28)  гласит следующее: «Создание необходимых условий для здоровья…»; п.2. ч.6, ст.28 «… создавать безопасные условия обучения… обеспечивающие жизнь и здоровье обучающихся..». Вопросы здоровьесбережения отражены также в ст.41 «Охрана здоровья обучающихся», ст. 42 «Психолого-педагогическая, медицинская помощь учащимся с ОВЗ».


Мы работаем с теми и ради тех, кто лишь вступает в жизнь, а значит, мы должны думать об их развитии, взрослении и, конечно, здоровье. Обеспечение безопасности образовательного процесса – это охрана здоровья и гарантия обеспечения жизнедеятельности. В школе работа по организации безопасности ОП регламентируется  Комплексной программой деятельности ОУ по обеспечению безопасности образовательного процесса, разработанной на 2015-2018 годы.

Обеспечение комплексной безопасности предполагает многогранную и разноплановую деятельность, в основе которой – ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ, в которых проходит  образовательный процесс.

Мы стремимся к тому, чтобы условия пребывания в школе отвечали современным требованиям безопасности.

Школе в сентябре 2014 года исполнился 51 год, но со дня открытия осталась старой лишь кирпичная кладка: 

- заменено электроснабжение школы;
- оконные блоки всех учебных кабинетов;

- все двери внутренних помещений, запасных и центрального выходов;

- реконструированы лестничные марши, выполнены косоуры;

- проведена реконструкция кухни и заменено технологическое оборудование;

- установлено видеонаблюдение внутри школы и перед центральным входом;

- часть объектов поставлены под охрану, имеются 2 тревожные кнопки;

- установлена система оповещения, которая летом 2012 г. усовершенствована установкой аппарата «Стрелец-1» с выходом на центральный пункт;

- заменена система  водоснабжения (частично – теплоснабжение), 
- летом 2012 года заменена кровля по всему периметру здания и вычищено чердачное помещение.


За два последних года из 37 рабочих мест проведена аттестация 20 рабочих мест.

Однако, сотрудникам и обучающимся учреждения, отвечающего всем требованиям безопасности, безопасность может быть гарантирована лишь при условии ЗНАНИЯ  ПРАВИЛ   БЕЗОПАСНОСТИ   И   ИХ  ВЫПОЛНЕНИЯ. Не случайно, что День знаний 1 сентября обязательно включает урок по теме: «Правила для всех» для обучающихся 1-11 классов.
В школе осуществляется пропускной режим, разработан пакет документов, регламентирующий обязанности сотрудников и обучающихся по обеспечению безопасности. Это

- правила внутреннего распорядка сотрудников ОУ;

- правила для обучающихся;

- инструкции по охране труда.

Кроме того, разработаны  ПАМЯТКИ ПО ДЕЙСТВИЯМ НА СЛУЧАЙ ЧС для сотрудников, обучающихся: действиях при пожаре, действиях при ЧС природного и техногенного характера, действиях на случай теракта.

Образовательный процесс строится в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами от 29.12.2010 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях».
3. Физическая безопасность. Предупреждение травматизма.

В школе в течение 5 лет нет случаев травматизма во время образовательного процесса. Это не случайно. В соответствии с правилами внутреннего распорядка в школе установлен рациональный режим труда и отдыха обучающихся, а именно: перемены между уроками продолжительностью 15-20 минут обеспечивают возможность обучающимся спокойно, в сопровождении учителя посетить столовую, библиотеку, кабинет психологической разгрузки, подготовиться к следующему уроку.  Системно налаженное дежурство учителей  позволяет  исключать травмоопасные ситуации в перерывах между уроками. Порядок организации дежурства определен правилами внутреннего распорядка.

Самые сложные с точки зрения травмоопасности  уроки технологии,  физической культуры. Каждый урок начинается с инструктажа по безопасности жизнедеятельности. Кабинеты технического и обслуживающего труда имеют весь необходимый пакет инструкций и правил безопасности; сотрудники обеспечены средствами пожаротушения и оказания первой медпомощи. Летом 2014 г. начата реконструкция стадиона, в ходе которой были демонтированы метоллосооружения силового городка, частично полосы препятствий. Настоящее время ООО «Рус-Винил» оборудован современный силовой городок, надеемся, что летом 2015 г. будут установлены универсальные тренажеры  для детей с ограниченными возможностями здоровья, которые закуплены в рамках программы «Доступная среда»

Учитывая возрастные и психологические особенности обучающихся 1 ступени, их учебные кабинеты мы  располагаем  на 1,2  этажах, а рекреации оформляем яркими, запоминающимися плакатами по всем направлениям безопасности жизнедеятельности.


Одни из самых  страшных травм – это травмы, полученные при ДТП. Это бедствие всей страны. Профилактике ДТП и изучению правил дорожного движения в школе уделяется огромное значение: в течение многих лет реализуется дополнительная образовательная программа для юных инспекторов движения, имеется кабинет дорожной безопасности, в котором проходят Уроки безопасности, занятия ЮИД, встречи с сотрудниками ГИБДД, ведется элективный курс «Автодело» обучающихся 10-11 кадетских классов. Традиционными в школе стали такие мероприятия, как игра «Красный, желтый, зеленый», «Законы улиц и дорог», конкурсы агитбригад «Мы выбираем жизнь». Самыми активными участниками профилактической деятельности по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и пропаганде правил дорожного движения в начальной школе у нас стали кадеты, которые, являясь  членами отрядов ЮИД, проводят беседы ,игры и практические занятия. Приобретен и пополняется УМК по дорожной безопасности: электронные пособия, видеофильмы, карточки, велосипеды для практических занятий. В результате в течение 7 лет в школе нет обучающихся, попавших в дорожно-транспортное происшествие.

Нашим учредителем совместно с управлением ГИБДД по Кстовскому району рассматривается возможность строительства на территории школы городка дорожной безопасности как учебно-методического центра по профилактике ДТП среди школьников.

В 2009, 2010, 2011 году школа трижды участвовала в областных конкурсах на лучшее учреждение по профилактике дорожно-транспортного травматизма и пропаганде правил дорожного движения и стала победительницей по 3-м номинациям. (Дипломы представлены в презентации)


В организации деятельности по предупреждению дорожно-транспортных происшествий  школа работает в тесном содружестве с Управлением  ГИБДД по Кстовскому району и НОУ «Ресурс-Авто», все обучающиеся начальной школы, а также обучающиеся 5-6 классов обеспечены светящимися полосками и брелками. С этого учебного года, поскольку наши дети в течение 2-х лет изучают правила дорожного движения на уроке «Автодело», мы возобновляем в соответствии с социальным заказом родителей 10 класса курсовую подготовку на право управления автомобилем (категория В)
4. Обеспечение пожарной безопасности.

Об условиях обеспечения пожарной безопасности сказано в начале выступления, а сейчас – о мерах по предупреждению пожароопасных ситуаций.

- Еженедельно заведующей хозяйством и сотрудником 
ЧОП проводится проверка  наличия и состояния средств пожаротушения: пожарных шлангов, огнетушителей, а также системы оповещения.

- Ежедневно проверяется состояние подвального помещения, запасных выходов, наличия ключей, визуальный осмотр люков чердачных помещений и электрощитовой.

- 1раз в четверть проводятся практические занятия по действиям персонала на случай пожара (с регистрацией в журнале)
- 1 раз в месяц проводится учебные занятия  по отработке навыков эвакуации с обучающимися школы.

- все учебные кабинеты оснащены огнетушителями; 
- планы эвакуации выполнены на люминисцирующей основе. 
- пути эвакуации обработаны специальной противопожарной краской, напольное покрытие соответствует требованиям пожарной безопасности (на все имеются сертификаты). На сегодняшний день все работники прошли обучение по программе пожарно-технического минимума, имеют удостоверения. Кроме того, учреждение изыскивает средства на обучение сотрудников по программам пожарной безопасности и действиям гражданской обороны через обучение в НОУ УЦ «Кадры». 
Сегодня в школе имеют удостоверения 5 педагогов, (в т.ч. руководители имеют удостоверения по пожарно-техническому минимуму,  6 человек обучены по электробезопасности, т.к.  пожарной безопасностью и предупреждением травматизма напрямую связаны вопросы и электробезопасности: электрощитовая, кухня, технические мастерские, компьютерные классы -  все эти объекты оснащены контуром заземления, оборудование постоянно обновляется: в истекшем учебном году заменено холодильное оборудование, станочный парк.

Электрощитовая, кухня,  кабинет технического труда оснащены резиновыми ковриками; сотрудники  обеспечены необходимыми средствами индивидуальной защиты и спецодеждой.
В 2009 году школа награждена Грамотой «За 3 место среди ОУ района за высокие результаты в решении вопросов по ГО и ЧС в 2008 году»,  «Лучшее комплексное противопожарное состояние образовательного учреждения» , 
В 2010 году – «Лучшая учебно-материальная база по основам безопасности жизнедеятельности среди общеобразовательных учреждений»
В 2012 году – школа заняла 1 место и переходящий кубок «Образцовое противопожарное состояние учреждения»

В 2014 году - «За 3 место в развитии учебно-материальной базы ГО и высокие достижения в решении вопросов по гражданской обороне, предупреждения и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности в 2014 году».

5. Меры по предупреждению ЧС.

Видеонаблюдение, охрана, пропускной режим, наличие тревожной кнопки – это основные меры, которые введены в действие с целью предупреждения терактов, насилия и других ЧС.

ООО «ЦСБ», ЧОП «Оберег» работают по договору со школой в течение 10 лет. Хочется отметить оперативность, слаженность, системность  сотрудников в осуществлении ревизий состояния оборудования, четкое реагирование на сработку сигнализации. Система оповещения школы переоборудуется в соответствии с новыми требованиями: идет замена кабеля, датчиков. Усовершенствована система громкой связи: идет подача не только голосового предупреждения, но установлено оборудование для громкого ведения инструктажа на случай ЧС.  Установлены мощные динамики по всем этажам школы.
Видеонаблюдение установлено по всему зданию  школы, а также 4 камеры выведены на наружное наблюдение. Но работа продолжается: будут установлены наружные камеры  и по всему периметру школы. Ограждение школы, выполненное по всему периметру, сыграло огромную  роль в ограничении парковки автотранспорта вблизи здания. Практически ни одна машина, кроме подвозящих продукты с тыльной стороны, на территорию школы не попадает.
Пропускной режим в школе осуществляется за счет установки системы ограничения доступа (видеодомофон).  Одна из технических работниц школы в течение 1 смены, техническая сотрудница филиала ННГУ в течение 2 смены осуществляют ограниченный доступ, а также ведут журналы, в которых фиксируются лица, посещающие здание школы строго по предъявлению документов, удостоверяющих личность. Рабочее место вахтеров оснащено 2 тревожными кнопками, видеонаблюдением , телефоном, инструкциями.
Педагоги школы большое внимание уделяют работе по профилактике и этой деятельности. Во всех классах имеются уголки безопасности. Работа ведется как с детьми, так и с родителями. Особо обращается внимание на такие вопросы, как

- разъяснение возможной опасности от оставленных коробок, телефонов, кошельков;

- предложение прокатиться обучающимся на машине;

- пребывание несовершеннолетних на улице в вечернее время без взрослых.
6. Обеспечение санитарно-эпидемиологической безопасности.

Выше уже было сказано о том, что санитарно-гигиенический режим и  санитарно-эпидемиологическая безопасность соблюдаются в соответствии с СаНПиН 2010г.

В течение более 12 лет органами Роспотребнадзора в школе не зафиксировано ни одного грубого нарушения, что обеспечивается  системой мероприятий комиссии по производственному контролю, слаженной работой с организациями, обеспечивающими своевременное реагирование на устранение аварийных ситуаций, выполнение ими своих обязательств по дератизации, вывозу мусора. Санитарно-гигиенический режим обеспечивается ответственной работой технических сотрудников школы: ежедневно проводится 2-хразовая влажная уборка учебных помещений и коридоров, места общего пользования моются после каждой перемены. Программа производственного контроля предусматривает (и это строго выполняется) санитарно-просветительскую деятельность среди обучающихся и родителей: выступления на родительских собраниях врача, выпуск санбюллетеней, Уроки здоровья.
Не перечисляя всех противоэпидемиологических мероприятий, хочется остановиться на вопросе особого  внимания администрации к исключению случаев вспышек инфекционных заболеваний (особо туберкулеза). При приеме в школу обучающихся, прибывших из Малого зарубежья, из других областей и районов области строго проверяется наличие профилактических прививок и результаты медосмотров в прививочном паспорте ребенка.
Школьное питание – это или здоровье ребенка или, наоборот, большие проблемы.

Из 580 обучающихся в школьной столовой получают горячее питание около 540 человек, что является показателем качества предоставляемых услуг.  Несмотря на то, что сотрудники столовой выведены за рамки штатного расписания школы, их работа – важнейший аспект деятельности школьной комиссии производственного контроля. Поставляемая продукция строго сертифицирована, 10-дневное цикличное меню согласуется с Роспотребнадзором по двум возрастным категориям. Ежедневно оставляется суточная проба блюд, исключается прием пищи из посуды, имеющей повреждения. Пища приготавливается в специально оборудованных цехах. Что особенно важно - в течение многих лет безотказно работает система очистки питьевой воды.
7.Обеспечение информационной безопасности.
Выполняя закон 139-ФЗ и 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" мы обязаны оградить обучающихся от опасных интернет-ресурсов (порнография, наркотики, экстремизм). Информационное поле школы достаточно большое (всего 118 единиц): 35 ноутбуков, 22 компьютера  – рабочие места педагогов и администрации,  20 компьютеров -  в 2 компьютерных классах, 26 планшет – используется согласно требованиям ФГОС в начальной школе, 15 – в классах средней и старшей школы. Все компьютеры имеют выход в Интернет посредством  проводной и беспроводной связи. 

С целью безопасности на всех компьютерах установлена контентная фильтрация:  Интернет-цензор,  фильтр SkyDNS . Размещение персональных данных участников образовательного процесса проводится только с письменного разрешения законных представителей. Учителем информатики подготовлены материалы по обеспечению информационной безопасности «Безопасный интернет» для родителей обучающихся, которые доводятся через родительские собрания.
8.Обеспечение психологической безопасности
В обеспечении комплексной безопасности образовательного процесса психологическая безопасность играет  очень важную роль. В нашей школе данному направлению уделяется  серьезное  внимание.

Психологическую безопасность  в школе  обеспечиваем  в 2-х направлениях: психологическую безопасность среды  и психологическую безопасность личности, т.е. системно работаем над обеспечением образовательной среды, свободной от насилия, создающей положительную значимость и обеспечивающую психическое здоровье участников образовательного процесса, а также развитием  способности  учащегося, сотрудника  сохранять устойчивость  к определенным условиям и способность в среде  к сопротивляться деструктивным внешним и внутренним воздействиям.  
С этой целью психолого-педагогическая служба школы системно работает над:

-  профилактикой (устранением) насилия, как морального так и физического;

-  обучением конструктивному общению, разрешению конфликтов

-  созданием  комфортной  среды

-  сохранением и укреплением  психологического здоровья

Именно с этой целью в нашей школе в 2000  году  была создана  психолого- педагогическая служба – отдел учебно- поведенческой поддержки (ОУПП) . Служба  была создана в период   участия школы в Российско – Британском проекте  «Дети группы риска». Сегодня ППС является структурным подразделением, в составе которого работают заместитель директора по ППС, 2 психолога, 2 социальных педагога, на основе межведомственного сотрудничества – врач -психиатр, нарколог. Основные формы работы с учителями, учащимися, а также родителями являются семинары, тренинги, индивидуально-групповые и индивидуальные  коррекционно-развивающие занятия с учащимися и родителями, интерактивные занятия.
Системно прорабатываются с учителями и родителями  следующие темы:
·  «Функциональная и дисфункциональная семья»

· «Способы оказания психолого – педагогической поддержки в школе»

· «Возрастные особенности, ведущая деятельность,  задачи развития обучающихся начальной школы и среднего звена»

· «Этапы формирования алкогольной зависимости. Роль взрослых в профилактике зависимого поведения у подростков»

· «Созависимость. Методы работы с обучающимися из семей с родителями, имеющими алкогольную зависимость»
· « Причины асоциального поведения.
· «Поведение ребёнка и его потребности» 
· « Всегда быть в маске судьба моя?» - маски и роли в нашей жизни. Зачем нам они, какие из них мы используем в школе в своей работе, помогают ли они  нашим взаимоотношениям с учениками?
· «Как научиться управлять своими эмоциями?» - занятие  с элементами тренинга по профилактике морального насилия со стороны взрослых.

В работе  над психологической безопасностью личности, огромную роль играют занятия в   детском Клубе общения «Синтон».
Сотрудники  ОУПП  также проводят индивидуальные консультации с детьми по различным проблемам. Интенсивная работа проводится сотрудниками ОУПП  в период работы летнего лагеря с дневным пребыванием. Заранее совместно пишется  программа, полностью основанная на принципах психолого - педагогической поддержки и сопровождения.  

Работа также строится на 3-х уровнях:

- работа с обучающимися: через интерактивные  сказочные  формы дети учатся взаимодействовать, общаться, овладевают  навыками взаимопомощи, взаимовыручки,  приобретают  новые нравственные качества, учатся говорить о себе, проявляют свои творческие способности

-работа с учителями: обучение взаимодействию между собой и с детьми, поиску своих  ресурсов  и ресурсов  детей, рефлексии по итогам дня, способам поддержки друг друга и детей.

- работа с родителями: привлечение их к участию в жизни лагеря: чтение сказок во время тихого часа, помощь в изготовлении костюмов для спектаклей, написании отзывов по рассказам детей о лагере.

Таким образом, летний лагерь становится тем местом, где дети обучаются навыкам разрешения различных проблемных ситуаций, укрепляют своё психологическое здоровье, и это способствует обеспечению психологической безопасности их личности.

Подводя итог сказанному, хочется отметить, что данная работа в школе  имеет свои результаты, которые можно отследить, применяя  «критерии  психологической  безопасности среды»:
- положительное отношение к среде, её значимость

-  удовлетворенность межличностным общением; 

-  защищенность от психологического насилия

По результатам анкетирования и наблюдения можно отметить следующие факты: положительное отношение детей и родителей к школе, отсутствие учеников, переходящих в другие школы по причине конфликтов с учителями, одноклассниками – в основном, из других школ по этим причинам приходят к нам; большое количество детей, посещающих школу  в дни  каникул, частое присутствие  выпускников на различных мероприятиях, постоянный состав педагогических кадров.  

Обеспечение  психологической безопасности в ОУ – это непростая работа, в которой должны быть задействованы все сотрудники . Одним из главных условий успешности данной работы является наличие специалистов в этой области, которые могли бы возглавить процесс: в нашей школе этим вопросом занимается целая команда – и этот «дух» взаимопомощи, взаимоподдержки  передаётся и учителям, и детям. 
9.Финансовое обеспечение комплексной безопасности

Комплексная безопасность образовательного процесса – это и результат финансовых вложений: замена электроснабжения проведена в рамках областной программы. Администрация города финансировала летом 2012 года замену кровли и водоснабжения школы. Модернизация образовательного процесса за 2012 год проведена за счет средств федерального бюджета на сумму 1 млн 600 тыс. руб.  Реконструкция внутренних помещений здания, ежегодные текущие ремонты, монтаж видеонаблюдения – все эти работы, а также приобретение УМК, проводятся на внебюджетные средства, а также  благотворительные средства от ОАО «Лукойл-Нижегороднефтеорсинтез», средства депутатского фонда. С 2014 года мы получаем поддержку от ООО «Рус-Винил», благодаря чему на 1/3 произведена реконструкция школьного стадиона, весной и летом 2015 года она будет завершена. В результате реконструкции демонтированы металлосооружения, построенные в 1963 году, а также уже выполнено искусственное покрытие на разрушенной волейбольно-баскетбольной площадке. Всего планируется отпустить на благоустройство стадиона в качестве благотворительности ООО «Рус-Винил» около 7 000 000 руб.

Учитывая  большой опыт работы школы с детьми с ОВЗ (в том числе и с инвалидами), работу муниципального ресурсного центра по психолого-педагогическому сопровождению (на базе школы) Учредитель счел возможным в рамках федеральной программы «Доступная среда» включить в финансирование  именно нашу школу для проведения частичной реконструкции здания и приобретения необходимого оборудования  для использования внутри здания и на будущей площадке стадиона для детей с ОВЗ на общую сумму около 2 000 000 руб.
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